

汇聚多方力量共同推进商圈城市治理提档升级

# 南大街“濠管家”志愿服务项目启动

**晚报讯** “作为和平桥街道南大街商圈的一员,我们有责任、有义务、有能力为构建和谐商圈出一份力、献一份爱心、增一份光。”29日,在崇川区文明城市长效管理现场观摩推进会上,南大街商圈“濠管家”志愿服务项目正式启动,服务队代表杜志兵向广大队员发出的倡议吹响了志愿服务的号角。

南大街商圈是南通商业的“老字号”,也是文明新风的“潮品牌”。在商业日益繁荣、品质不断提升、人气持续攀升的同时,停车秩序、流动摊点、门前“三包”等管理难题也日渐显现。去年,崇川区启动南大街“小保家巷、水利巷、仓巷、丁古角步行街”改造,区域面貌大为改善。为巩固改造成果,提升文明城市长效管理水平,区城管局、和平桥街道联合南大街商圈各商家,启动实施“濠管家”城市管理志愿服务项目,在城市管理现有行政执法力量的基础上,引导志愿服务“红马甲”常态化参与城市治理活动。

“我们依托南大街商圈党建联盟,组建了一支主要由文峰、金鹰、八佰伴、大润发、电信、大陆桥、远洋物业、银河物业等企业的物业管理人组成的30人左右的‘濠管家’城市管理志

愿服务队,以‘一街三巷’为试点区域,常态化开展市容秩序维护、环境卫生整治、安全生产巡查、公共设施管理、文明秩序引导、治安群防群治、重大活动保障等七大类志愿服务活动。”和平桥街道党工委书记陆志明介绍,通过建立联络协同机制、联席会议机制、综合考评机制、定期公示机制四项运行机制,以汇聚南大街片区多方力量参与的形式,共同推进商圈城市治理提档升级。

据悉,该项目将通过商铺星级评定、志愿者积分兑换等方式,提高商户与志愿者参与服务的主动性、积极性。与此同时,在南大街商圈建立江海志愿服务驿站,供志愿者休憩充电、评议会商,并提供相应的积分兑换等功能,让志愿者们在服务的同时,感受到关怀与温暖。

近年来,崇川区持续深化文明城市长效管理,解决了一批“老大难”问题,打造了一批文明长效“新亮点”。区文明办相关负责人表示,该区将以本次活动为契机,持续开展好志愿服务,并把开展志愿服务统一到夯实建设基础、提升市民文明素质和社会文明程度上来,从而推动文明城市长效管理各项任务落地落实。

记者陈静



安装阻尼器

28日,在南通通州农路上的最长农桥——东沙大桥南桥塔西侧,技术人员正对某根斜拉索上滑脱的护套进行修复操作。根据桥梁巡检及定期检查结果显示:东沙大桥部分拉索存在一定的安全风险,也给行车人员造成较大心理压力。为此,通州交通运输部门召集专业人员研究讨论后,决定给东沙大桥上的96条斜拉索安装阻尼器,可以起到给斜拉索减震、吸收消耗桥墩受力的作用。

记者彭军君 通讯员左蔚 茅苇

## 《南通市机动车停车条例》施行近两个月,崇川交出成绩单 整治私设地桩等行为108起

**晚报讯** 《南通市机动车停车条例》今年2月1日正式施行,近两个月贯彻落实情况如何?28日,记者从城管部门获悉,崇川区已整治擅自设置地桩、地锁等违法行为108起。

自条例施行以来,崇川区城管局执法人员对在公共停车位上擅自设置地桩、地锁的违法行为开展了专项调查研究和整治。

日前,新城桥街道综合行政执法局执法人员接到举报,市区城山路路段,有沿街商铺擅自在门前安装地桩和地锁,将公共停车位占为己有,周边居民群众反映强烈。城管执法人员立即上门调查,责令其限期整改。经过执法人员耐心细致的法律宣教,该商户最终同意拆除了地桩和地锁。

2月以来,为进一步优化营商环境,规范公共停车场建设管理,崇川城管已排查擅自设置地桩、地锁违法行为132起,发放限期整改84份,截至28日已整改108起;对擅自设置地锁的违法行为处罚2起,对擅自侵占停车泊位的违法行为处罚2起,对在免费公共停车场持续停车超过20日的个人处罚1起。秦灶街道综合行政执法局副局长朱一留告诉记者:“通过走访排查,我们对公共停车设施及收费情况逐一建档,并对排查出的停车场基本信息、收费管理问题等情况形成负面清单。”

据介绍,崇川区城管局将通过增设隔离护栏、设置止车设施、安装电子监控等举措,重点对核心商业区、老旧小区、学校、医院以及货运集散地周边等重要节点区域进行治理,切实堵住违停时空盲点,保障道路畅通。通讯员邱雯 朱彬蔚 记者蒋娇娇

## 通大附院周边开展专项整治

4月1日起,该区域车辆乱停放将被依法清拖

**晚报讯** 连日来,城管等部门开展南通大学附属医院周边车辆秩序专项整治,取得了一定成效。昨天,记者获悉,从4月1日起,该区域车辆乱停放将被依法清拖。

通大附院道路两侧非机动车乱停放现象严重,不仅影响市容,有时甚至阻碍急救车辆通行。自3月16日以来,崇川区新城桥街道综合行政执法局对通大附院周边各类车载流动摊点进行了整治,有效缓解了道路交通拥堵情况。从3月28日开始,崇川城管会同交警、附院等部门单位,针对该区域

又启动了非机动车停车秩序专项整治。重点向医院周边沿街店铺、居民群众和就医人员发放宣传告知书,在主要路段设置宣传展板、停车引导图、宣传横幅。同时在周边新增设了非机动车停车泊位,并在路牙设置斜坡,方便车辆停放。市民可以根据停车引导图,将非机动车停放在指定的停车位。

据了解,从4月1日起,将有专人在通大附院周边道路引导规范停车,对于经过前期宣传引导仍未按要求停车的,城管部门将依法清拖。

通讯员章伯堂 邱雯 记者蒋娇娇

## 清明高速小车免费通行1天

本周末将迎来流量高峰

### 出行早知道

**晚报讯** 昨天,省高速公路“一路三方”联合调度指挥中心发布《2023年清明江苏高速公路出行服务指南》,预计本周末和清明节当天,全省各市重要景区周边高速公路收费站流量将明显增长,车辆集散将出现方向性、时段性强的扫墓特征,但不会出现较长时间、较大范围交通拥堵情况。

今年清明节主要以中短途祭扫出行为主。返乡祭扫或将分流至清明前的周六、周日,预计节前高速公路将提

前迎来流量高峰。4月1日(周六)、2日(周日)、5日(清明节)高速公路收费站早晚“双峰”流量预计较平日增长约30%,高峰时段预计延长1~2小时,早高峰8:00~12:00,晚高峰16:00~18:00。高峰时段,包括苏通大桥在内的省内11个路段易出现车多缓行。

清明期间,7座以下(含7座)小型客车将施行高速公路免费通行,免费通行时间为4月5日0时~24时,以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

交警部门提醒广大车友,出行前对车辆进行全面检查,及时获取相关信息。记者张亮

## 春季时令水果“抢鲜”上市

## 南通“果盘子”品种多价格优

### 小记者逛市场

**晚报讯** 天气渐暖,通农物流水果区开始“换季”,记者昨天探访发现,作为通城百姓的“果盘子”,交易区内水果品种丰富,味美价优,羊角蜜、凤梨、芒果、蓝莓等时令水果纷纷“抢鲜”上市。

“甜瓜里最具代表性的是羊角蜜,一上市就分外畅销,水分足、甜度好,进入销售高峰期后,价格亲民,目前在7元/斤(批发价,下同)。”据通农物流水果区负责人介绍,甜瓜中受欢迎的品种还有东方蜜和西州蜜,价格分别是5元/斤和4.5元/斤。

凤梨有进口和国产之分,交易区经营户告诉记者,进口凤梨价格更贵一些,菲律宾的进口凤梨价格在4~7元/斤,产自海南的凤梨价格则在3~5元/斤。

此外,产自四川的芒果果肉多汁、鲜美可口,价格在6~8.5元/斤。蓝莓果形美观,大小均匀,目前交易区内蓝莓主要产自大连和云南,规格小的100元/斤、规格大的150元/斤。樱桃按规格大、中、小价格分别在75元/斤、65元/斤和50元/斤。颇受青睐的西梅含有丰富的矿物质,可有效补充营养、降低血压,目前价格为22元/斤。

记者严春花 通讯员吴颖 曹丹丹